



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПРАВДА ПРИМОРЬЯ

Еженедельная газета Приморского краевого отделения КПРФ

№ 33 (786)

24 - 30 августа 2016

42

[www.pkokprf.ru](http://www.pkokprf.ru)

На фоне постоянного повышения цен на продукты первой необходимости и роста коммунальных тарифов зарплата большинства россиян фактически заморожена, а у некоторых она даже снижается

стр.2

Сегодня село деградирует. По основным показателям оно оказалось отброшенным на десятки, а то и сотни лет назад.

стр.5

процента, по данным ВЦИОМ, российских семей заявляют что их финансовое положение за последний год ухудшилось

Женщины с грудными детьми на руках, часами вынуждены стоять в очереди. Я считаю, что данные очереди, создаются искусственно...

стр.7

НУЖНА ПОБЕДА НАРОДА

# ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ: России нужна как воздух убедительная победа народа

**За 25 лет, прошедших со времени предательского разрушения Советского Союза, в России неоднократно проходили парламентские и президентские выборы. Но ещё никогда предвыборный период не сопровождался таким, как теперь, экономическим спадом и стремительным ухудшением материального положения граждан.**

В самом начале 1990-х, ещё до того как вступила в действие ельцинско-гайдаровская «шоковая терапия», «реформаторам» удалось обмануть значительную часть общества сказками о грядущем процветании и об успешной интеграции России в западную экономику. Вместо капиталистического рая мы получили страшные разрушения, дикую коррупцию, воровство, нищету и унижение. В результате постперестроечная власть утратила значительную часть своих сторонников, что сказалось на результатах выборов середины и конца 1990-х.

В начале «нулевых» доверие общества к власти вновь укрепилось благодаря появлению другой команды в высших эшелонах управления страной. Кадровое обновление многие ошибочно восприняли как смену социально-экономического курса. Определённое доверие к власти поддерживалось и за счёт некоторого повышения благосостояния тех, кто пострадал от «реформ» в «лихие 90-е». Это обеспечивало новой команде определённый успех на выборах последние годы. Хотя и здесь не обошлось без грубых подтасовок и махинаций.

## Выборы на фоне кризиса

Сегодняшняя ситуация ясно свидетельствует о том, что рост благосостояния и укрепление стабильности в стране были лишь временными. Они базировались только на благоприятной для России сырьевой конъюнктуре, на которую мы больше не можем рассчитывать. Система криминально-олигархического капитализма так и осталась неизменной. Реальная экономика, национальная промышленность, наука, образование, медицина продолжали деградировать. Нарастает кадровый кризис и в системе управления. Многолетние обещания власти осуществлять модернизацию экономики и отказаться от сугубо сырьевой модели её развития так и остались обещаниями.

Прямым результатом всего этого оказался системный кризис, разрушительные масштабы которого становятся всё более очевидными. Власть стремится объяснить возникшие трудности исключительно внешними причинами: санкциями и другими враждебными воздействиями извне. Но правда состоит в том, что столь чувствительной к внешнему давлению российская экономика оказалась именно в результате бесперспективной социально-экономической модели, на которую страна опиралась все эти годы. И главные проблемы спровоцированы самой си-

стемой, существующей внутри страны. Системой, окончательное банкротство которой ярко продемонстрировал нынешний кризис.

Надо заметить, что негативными процессами сопровождается весь постсоветский период истории нашей страны. Все предвыборные кампании последней четверти века проходят на фоне этих процессов. Но таким очевидным банкротством, такими безоговорочными подтверждениями того, что эта система недееспособна, не сопровождалась ещё ни одна предвыборная кампания. В этом и состоит принципиальное отличие ситуации на кануне выборов в Государственную думу, которые пройдут 18 сентября.

Обещания успешного развития и стабильного процветания, которые «Единая Россия» давала обществу в преддверии выборов в прежние годы, раз за разом оказывались фикцией. Но раньше «партия власти» хотя бы могла сформулировать какую-то позитивную программу развития и заставить значительную часть

граждан поверить в реальность своих обещаний. Теперь же она не способна даже на это. Общество вообще не слышит от власти ничего похожего на внятную предвыборную программу. А все действия и публичные заявления тех, кто отвечает за управление российской экономикой и социальной сферой, лишь подтверждают: никакой антикризисной программы развития у них нет. Их политика окончательно зашла в тупик. Более того, государственно-патриотические усилия президента В. Путина вошли в жёсткое противоречие с либеральной финансово-экономической политикой правительства Д. Медведева.

Но даже несмотря на это, «Единая Россия» демонстрирует уверенность в том, что и на новых выборах её ждёт безоговорочная победа. Ждёт, несмотря на усугубляющийся кризис, страшную коррупцию, несмотря на стремительное обнищание народа, несмотря на неспособность противостоять этим процессам. На чём основана уверенность власти в своём очередном выборном триумфе? Прежде всего на её убеждённости в том, что граждане, даже испытывая на себе все негативные последствия кризиса, по-прежнему не осознают его истинных масштабов и последствий. Не видят его творцов и непосредственной связи происходящего с сущностью социально-экономической системы. Системы, за сохранение которой их



призывают в очередной раз проголосовать представители «партии власти» и официозные пропагандисты.

Давайте посмотрим, что же принесли России та система и команда, за которую страну призывают высказаться на предстоящих выборах.

## Экономика падения

В начале июля состоялось заседание правительства, на котором были подведены итоги первого полугодия 2016 года. Доходы федерального бюджета за первые шесть месяцев упали почти на 12% по сравнению с предусмотренными, а дефицит бюджета превысил 4% ВВП.

В опубликованном на днях оперативном отчёте казначейства Российской Федерации говорится, что доходы федерального бюджета за период с 1 января по 1 августа текущего года составили 6,97 триллиона рублей, в то время как расходы составили за этот же период 8,48 триллиона. Таким образом, дефицит федерального бюджета превысил 1,5 триллиона рублей.

По данным независимых аналитиков, во втором квартале ВВП России продолжил падение, сократившись на 1,4% по сравнению с первым кварталом и на 5,5% по сравнению со сред-

ними показателями 2014 года, когда в стране началась очередная волна серьёзного социально-экономического кризиса. Наиболее существенное сокращение производства наблюдается в строительной отрасли: в течение второго квартала текущего года она просела сразу на 10%. Розничный товарооборот сократился во втором квартале на 15% по сравнению со средними показателями 2014 года.

Согласно официальным данным правительства, собственные доходы в сравнении с 2015 годом сократились за первые месяцы текущего года у 16 российских регионов. А Счётная палата с третьей указывает на наблюдающееся в последние пять лет катастрофическое увеличение числа регионов с дефицитным бюджетом. Если в 2011 году дефицит бюджета наблюдался в 57 регионах России, то в 2016-м таких регионов насчитывается уже 76. Регионов с профицитным бюджетом в 2011 году было в стране 26, а в нынешнем осталось только 9. По данным минфина, консолидированный долг российских регионов и муниципалитетов составил к середине текущего года 2,7 триллиона рублей. Регионы вынуждены жить в долг и постоянно этот долг наращивать, прибегая не только к государственным, но и к коммерческим кредитам. Во многих

регионах размер долга значительно превосходит собственные доходы, что чревато фактическим их дефолтом, об опасности которого давно говорят эксперты и финансовые аналитики. По данным Федерального казначейства, в некоторых краях и областях задолженность превышает их собственные доходы в 1,5–2 раза.

Никакая экономика в принципе не может расти и нормально развиваться при таком сокращении потребления, какое сегодня наблюдается в нашей стране. Росстат недавно опубликовал данные за первые пять месяцев 2016 года, касающиеся российской розничной торговли. Её оборот сократился за это время на 5,7% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. А согласно данным исследовательского холдинга «Ромир», в июне нынешнего года наблюдалось беспрецедентное сокращение расходов россиян. За один лишь месяц они снизились в сравнении с майскими расходами на 11,4%. Граждане становятся всё беднее и вынуждены всё туже затягивать пояса, падает спрос, что является причиной постоянного сокращения рабочих мест, в том числе в сфере малого и среднего бизнеса. По мнению экспертов холдинга, в дальнейшем эта тенденция будет только усугубляться.

Продолжение на стр.2

# ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ: России нужна

В свою очередь, эксперты Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования подготовили доклад, посвящённый состоянию российской внешней торговли. Согласно расчётом, приведённым в докладе, в апреле 2016 года стоимость российского товарного экспорта сократилась в годовом выражении на 28,8%, а импорта — только на 6,2%. По мнению авторов доклада, низкие темпы снижения стоимости импорта свидетельствуют о существенных проблемах с импортозамещением, связанных прежде всего с тем, что российская экономика продолжает носить явно выраженный сырьевой характер. С тем же связано и существенное падение стоимости экспорта. В условиях снижения как сырьевых цен, так и спроса на сырьё на мировом рынке Россия теряет свои основные экспортные доходы. А существенную альтернативу сырьевому экспорту российская промышленность, находящаяся в глубоком кризисе, предложить не может.

При этом страна гонит за рубеж всё больше сырой нефти, не подвергаемой переработке, и сокращает высокотехнологичное производство нефтепродуктов, что абсолютно противоречит самой идеи реструктуризации. КПРФ на протяжении многих лет говорит об этой проблеме как об одной из ключевых для отечественной экономики.

Всё это — не просто удручающие цифры. Это диагноз нынешней системе и порождённой ею экономической модели. Несмотря на постоянно звучащие уверения в том, что наша страна становится всё более самостоятельной и независимой, её внешняя экономическая зависимость не только не ослабевает — она усугубляется. Россия вписана в мировую экономическую систему, как и обещали нам в начале 1990-х «реформаторы», разрушившие Советское государство и советскую экономику. Но страна вписана в эту систему исключительно на правах сырьевого приданка. Видеть её в какой-то другой роли система глобального капитализма категорически не желает. Но и российская власть, и российская экономическая «элита» не делают ничего, чтобы изменить эту ситуацию, изменить компрадорскую экономическую модель. А без этого положение страны и народа не может быть улучшено в принципе. Такая модель способствует только деградации, а не развитию. Что и доказывает нынешний кризис, отражающийся в приводимых нами цифрах.

## Смертоносная «оптимизация»

Одновременно с экономическим кризисом всё острее становится и кризис социальный. И одна из главных его примет — это разрушение двух важнейших сфер, на которых зиждется социальное благополучие любого государства. Это сфера здравоохранения и сфера образования. На протяжении многих лет они подвергаются в России безостановочному «реформированию». Наряду с тотальной коммерциализацией медицины и образования, делающей их всё менее доступными для граждан, здесь наблюдается и нарастающая кадровая деградация, к которой приводят меры, затеянные либералами-рыночниками.

Последствия объявленной властью программы «оптимизации» сферы здравоохранения становятся всё более опасными для здоровья и жизни российских граждан. Вот лишь некоторые из тех тревожных показателей, которые были уже обнародованы. Согласно данным минздрава, за последний год система здравоохранения лишилась 50 тысяч санитарок и 16 тысяч медсестёр и фельдшеров. Одни попали под сокращение, другие уволились сами из-за нищенской зарплаты и невыносимых условий труда.

Результаты либеральных «реформ» в области науки и образования не менее разрушительны. Но чиновникам из кабинета министров мало тех «достижений», которые они уж преодолели стране. Они готовят новые испытания для научной и образовательной отрасли.

29 июля под руководством премьер-министра Медведева состоялось бюджетное совещание, на котором обсуждались предложения минфина по сокращению ассигнований на государственные программы «Развитие образования» и «Развитие науки и технологий». Эти сокращения могут быть узаконены во время предстоящей осенней «оптимизации» бюджета на ближайшую трёхлетку. Узаконены в том случае, если после сен-

тябрьских выборов в Думе снова будут доминировать проправительственные силы, которые согласятся утвердить новый разрушительный бюджет. Уже в 2017 году финансирование программы «Развитие образования» планируется урезать на 23,4% в сравнении с утверждённым ранее. Урезание продолжится и в 2018 году, когда расходы на финансирование этой программы сократятся на 28,5%, и в 2019 году, когда они будут сокращены ещё на 35,2%. Доля расходов на образование в общем объёме бюджетных расходов упадёт с 2,75% в 2015 году до 2,45% в 2019-м. Не могу не напомнить, что в советские времена государство расходовало на поддержку образования не менее 10% государственного бюджета.

Одновременно с урезанием расходов на образовательные программы минфин предлагает сократить в 2017 году 40% бюджетных мест в вузах. Чиновники объясняют это варварское намерение тем, что минобрнауки не хватает денег, чтобы оплатить приём студентов на первый курс. Нехватка средств в бюджете, возможно, приведёт и к сокращению стипендий студентов.

На том же бюджетном совещании было объявлено и о необходимости масштабных увольнений среди учёных ввиду недостатка средств на финансирование госпрограммы «Развитие науки и технологий». Значительные кадровые сок-

зиса. Правоохранительные органы констатируют как увеличение числа коррупционных преступлений, так и рост преступности в целом.

На днях Генеральная прокуратура опубликовала доклад «Об итогах работы органов прокуратуры в первом полугодии 2016 года и задачах по повышению эффективности прокурорской деятельности во втором полугодии 2016 года». Из него следует, что за первое полугодие в стране было зарегистрировано свыше 21 тысячи преступлений, связанных с коррупционной деятельностью. Во многих регионах в последние месяцы наблюдается буквально взрывной рост таких преступлений. Так, в Курской области их число в этом году выросло на 189%, в Удмуртии — на 113%, в Астраханской области — на 105%. При этом эксперты отмечают, что официальные данные Генпрокуратуры лишь отчасти отражают общую удручающую картину, поскольку основываются только на тех фактах, по которым уже заведены уголовные дела, и опираются в основном на ситуацию в регионах. А ситуация в федеральных органах власти при публикации официальных данных о коррупции практически не учитывается. Иначе эти данные могли бы оказаться ещё более плачевными.

Криминализация общества — это одна из неизбежных составляющих системы олигархического капитализма. А неспособность власти

стистика старается избегать, сосредотачиваясь лишь на максимально усреднённых показателях инфляции и замеряя «среднюю температуру по больнице». Это позволяет фактически замалчивать тот факт, что менее существенно дорожают именно те товары, которые пользуются наименьшим спросом у абсолютного большинства граждан. А цены на товары первой необходимости, и прежде всего на продовольствие, растут гораздо быстрее.

В результате реальная инфляция оказывается для граждан намного более существенной и болезненной, чем усреднённая, показателями которой оперирует официальная статистика. Ведь реальная инфляция определяется в первую очередь ростом цен на те товары, без которых невозможно обойтись.

В связи с этим нельзя не обратить внимание на июльский доклад аналитического центра при правительстве, посвящённый вопросам занятости, доходов и личного потребления граждан. Его авторы отмечают, что к середине 2016 года доля продовольственных товаров в розничных продажах впервые превысила в России долю непродовольственных. Такой показатель характерен только для слаборазвитых стран, где денежные средства большинства граждан полностью поглощаются расходами на продукты питания, на обеспечение физического выживания. Страну, которая в советские времена входила в тройку ведущих мировых держав, сегодня заставляют мириться с тем, что в социальной сфере она опускается до уровня нищих африканских государств.

На фоне постоянного повышения цен на продукты первой необходимости и роста коммунальных тарифов зарплата большинства россиян фактически заморожена, а у некоторых она даже снижается. Одновременно с этим многие в условиях кризиса попросту теряют работу. Официальная безработица пока что растёт небольшими темпами. Но большинство экспертов сходятся на том, что показатели скрытой безработицы во много раз превышают показатели официальные. Ведь на учёт в службе занятости встаёт лишь абсолютное меньшинство безработных. Анализ происходящего приводит к выводу: с конца 1990-х годов в России не было ситуации, когда реальные доходы граждан, их зарплата и пенсии настолько отставали бы от роста цен, как сегодня.

Если в конце прошлого года Росстат относил к числу бедных, то есть тех, чьи ежемесячные доходы ниже официально установленного прожиточного минимума, около 20 миллионов россиян, то, согласно недавно опубликованным новым данным, таких бедняков в стране уже 22,7 миллиона — 15,7% населения. Иными словами, почти у 23 миллионов россиян ежемесячный доход не достигает даже 10000 рублей. Официальная статистика «стыдливо» именует это бедностью. Но это не бедность, а вопиющая нищета. Даже если это доход только на одного человека, он уже практически не позволяет обеспечить элементарное физическое выживание. Та же коммуналка почти целиком съедает его. А как выживать людям, которым с такими ничтожными доходами приходится воспитывать и кормить детей?

Если всерьёз говорить о бедности, то к бедным следует отнести большинство граждан России. Достаточно напомнить, что по итогам 2015 года средняя зарплата в стране составила 21,5 тысячи рублей и на фоне роста цен этот показатель не увеличивается. Вполне закономерно, что в нынешнем году покупательная активность россиян достигла исторического минимума. Многие эксперты отмечают, что по этому параметру сегодня наблюдается более плачевная ситуация, чем в 1990-е годы.

Даже абсолютно лояльная к власти Общественная палата Российской Федерации начала бить тревогу по поводу нарастающей перспективы социального коллапса, который может быть спровоцирован массовым обнищанием. В июне на имя вице-премьера правительства Ольги Голодец из Общественной палаты было направлено обращение с предложением освободить малоимущих граждан, чей ежемесячный доход ниже официально установленного прожиточного минимума, от уплаты действующего 13-процентного подоходного налога. Составители письма, адресованного вице-премьеру, отмечают, что в Общественную палату посто-



рещения запланированы и в Академии наук.

После того как эти планы стали достоянием широкой общественности, минобрнауки принял от них откращиваться и уверять, что не поддерживает такие инициативы. Но опыт показывает, что это министерство раз за разом охотно следует губительной политике экономического блока правительства и разделяет его антисоциальную, ультрапролетарскую идеологию. А центром принятия наиболее вредных решений в социально-экономической области является министерство финансов. Именно его представители и выступили с очередными возмутительными предложениями по «оптимизации» в научной и образовательной сферах. Нет сомнений, что именно они будут добиваться того, чтобы эти предложения воплотились в реальность. А минобрнауки в очередной раз послушно взымет под козырёк.

Одним из главных достижений советской эпохи было высочайшее развитие медицины и образования, на бесплатный доступ к которым имел право любой гражданин Советской Отчизны. Это отличало Советский Союз как страну, гарантировавшую своим гражданам самые высокие социальные и духовные стандарты. А в сегодняшней России, которую насилием заставили жить по законам дикого капитализма, деградирующие здравоохранение и образование оказываются красноречивым подтверждением ошибочности проводимого курса. Это закономерный результат политики, проводимой на протяжении двух с половиной постсоветских десятилетий. Продолжение такой политики угрожает самому сохранению российской нации и нашего государства.

## Система, порождающая криминал

Ещё одно проявление деградации, охватившей страну, — это складывающаяся в России криминогенная ситуация, которая лишь ухудшается на фоне социально-экономического кри-

зиса. Эффективно противостоять разгулу криминала, защитить граждан от бандитизма и наглеющих коррупционеров — это прямое следствие общего кризиса нынешней системы государственного управления. И те, кто собирается снова отдать свой голос на выборах за сохранение такой системы, тем самым будут голосовать и за дальнейшую криминализацию России. Будут голосовать за то, чтобы жулики и бандиты чувствовали себя в нашей стране всё более вольготно, а честные граждане оказывались всё менее защищёнными от преступников.

Тех, кто это ясно осознаёт, становится всё больше. Об этом свидетельствуют и встречи коммунистов с избирателями, и социологические опросы последних месяцев. Но проблема нарастающей криминализации воспринимается как важнейшая далеко не всеми. И прежде всего это объясняется тем, что абсолютное большинство россиян особенно озабочено другой проблемой, которая в условиях кризиса оказывается для них самой болезненной, самой волнившей. Непрекращающийся рост цен и стремительное сокращение доходов граждан — вот социально-экономические факторы, которые приводят к обнищанию народа.

## Цена выживания

В середине июля Банк России опубликовал официальный комментарий о динамике потребительских цен. Аналитики банка отмечают, что в июне 2016 года наблюдалась очевидный всплеск инфляции, составивший, только по официальным данным, 7,5% в годовом выражении, то есть в сравнении с июнем 2015 года. А в начале августа министерство экономического развития обнародовало свои данные, согласно которым стоимость продуктов в России выросла за последние два года минимум на треть. По подсчёту министерства, рост цен на продукты оказался за этот период в полтора раза более существенным, чем инфляция в целом. Как раз таких данных официальная ста-

# как воздух убедительная победа народа

янно обращаются возмущённые россияне, которые не понимают, почему власть не использует естественные меры поддержки малоимущих. «И действительно, малоимущим людям невозможна объяснить, как прожить в месяц на 10187 рублей для трудоспособного населения и 7781 рубль для пенсионеров», — говорится в письме.

Но прислушиваться к призыву Общественной палаты кабинет министров явно не собирается. Правительство продолжает настаивать на том, что на такие деньги прожить можно. В июле министерство труда огласило новые данные о «фактическом прожиточном минимуме в России». Теперь, по утверждению министерства, он составляет в среднем 9956 рублей в месяц.

Нельзя не возмущаться откровенным цинизмом, с которым правительственные чиновники подходят к вопросу о реальной стоимости жизни в сегодняшних кризисных условиях. Как можно считать фактическим прожиточным минимумом сумму, не достигающую 10000 рублей, если после оплаты коммуналки у человека не остаётся ничего на еду, лекарства и одежду?

Ещё более красноречиво о цинизме власти в подходе к социальным вопросам свидетельствует официально установленный в России минимальный размер оплаты труда. С 1 июля текущего года он был повышен на 324 рубля и составляет сейчас 7500 рублей. То есть не достигает даже величины прожиточного минимума. Это является прямым нарушением Трудового кодекса Российской Федерации, согласно которому минимальный размер оплаты труда должен устанавливаться на уровне не ниже минимального прожиточного минимума. Таким образом, действия правительства, возглавляемого нынешним лидером «Единой России» и состоящего в основном из функционеров этой партии, не только аморальны и антисоциальны по отношению к гражданам. Они идут вразрез с действующим законодательством, прямо противоречат Конституции.

В 2015 году министерство труда обещало, что к осени 2017 года установленный минимальный размер оплаты труда сравняется с официально установленным прожиточным минимумом. Но правительство оказалось не способно выполнить даже это обещание. В начале июля, вернувшись к этому вопросу в связи с установлением минимального размера оплаты труда, премьер-министр Медведев заявил, что власти будут «стремиться» к тому, чтобы минимальный размер оплаты труда всё-таки сравнялся с прожиточным минимумом хотя бы в 2020 году. Но твёрдых обещаний на этот счёт премьер-министр уже не давал. А если бы и дал, ждать от нынешнего правительства их выполнения всё равно не приходится. Как и выполнения любых других обещаний, касающихся улучшения ситуации в социально-экономической сфере, которые народ слышит каждый день от кабинета министров и от «партии власти», рассчитывающей на очередную победу на выборах.

## Общество обворованных

С проблемой массового обнищания граждан самым прямым образом связана и другая вопиющая проблема современной России — колосальное социальное расслоение общества. Многочисленные эксперты уже неоднократно отмечали, что такой имущественный разрыв между абсолютным меньшинством богатых и абсолютным большинством населения, какой наблюдается в нашей стране, характерен только для наиболее отсталых государств.

Ещё в 2013 году Российская академия наук опубликовала доклад на эту тему, в котором говорилось, что соотношение между доходами самых богатых и доходами самых бедных граждан России составляет 16:1. В то время как для поддержания социальной стабильности в обществе этот показатель должен быть как минимум вдвое ниже — 8:1. При этом, даже не проводя специальных подсчётов, нетрудно догадаться, что фактические доходы российских богачей отличаются от доходов российских бедняков не в 16, а в сотни и в тысячи раз. И усугубившийся в последние годы кризис только усиливает эту проблему, множит масштабы вопиющей несправедливости, порождённой в России системой олигархического капитализма.

Даже заместитель министра финансов Татьяна Нестеренко, выступая в конце июля во Владивостокской области на форуме «Территория смыслов

лов», не удержалась от возмущённых слов по поводу масштабов социального расслоения в российском обществе. И заявила, что при таком расслоении необходимый России экономический рост попросту невозможен. Но подобные заявления чиновников, работающих в правительстве, на деле ничего не меняют.

Пока народ нищает, власть продолжает демонстрировать редкое угодничество именно к самому богатому — к представителям российской олигархии. А олигархи, несмотря на кризис, продолжают процветать и наращивать свои гигантские доходы, что оказывается возможным только благодаря их поддержке со стороны власти. При этом, наживаясь на ресурсах страны, они не желают инвестировать в её экономику, помогать России выбраться из затяжного кризиса. Сколачивая капиталы в нашей стране, инвестировать они предпочитают в процветание зарубежной экономики.

Одно из последних подтверждений тому — официальное заявление, сделанное 15 июля Михаилом Фридманом, Германом Ханом и Алексеем Кузьмичёвым, возглавляющими одну из крупнейших в стране олигархических структур — группу «Альфа». Они заявили информационному агентству «Блумберг», что в течение трёх ближайших лет намерены инвестировать 3 миллиарда долларов (около 200 миллиардов рублей по сегодняшнему курсу) в американские медицинские компании. «Мы не можем все активы держать исключительно в России. Это слишком рискованно», — поясняет Фридман.

Здравомыслящим гражданам давно очевидны неприкрытый цинизм и абсолютно колониальная идеология олигархов, использующих нашу страну как сырьевую базу, откуда они перекачивают капиталы за рубеж. Но «инвестиционная политика» российского олигархата, за которой скрываются фактическое ограбление страны, вызывает неизбежные вопросы и к российской власти, заставляет лишний раз задуматься о её политике. В условиях кризиса эта власть принимает решение об отказе от индексации пенсий в соответствии с показателями инфляции. Именно эта власть всерьёз рассматривает вопрос о повышении пенсионного возраста. Она цинично считает допустимым устанавливать минимальный размер оплаты труда, не достигающий и без того нищенского официального прожиточного минимума. Но при этом «Единая Россия» даже не думает повлиять на поведение олигархов-миллиардеров, прямо противоречащее интересам абсолютного большинства граждан. Не желает заставить нажитые ими на российских ресурсах капиталы работать в интересах страны.

Такова антисоциальная сущность нынешней системы, и сущность эта останется такой, пока не изменится сама система. Что возможно только при условии прихода к власти сторонников социального государства, готовых действовать в интересах народа, а не в интересах олигархии. В этом и состоит основополагающая установка коммунистов. В этом и состоит главное отличие нашей программы от программы «Единой России» и других проправительственных партий, с которыми мы будем соперничать на выборах.

## Хроника обнищания

Народ всё яснее осознаёт, к чему привела страну политика соперников КПРФ. Абсолютное большинство граждан уже не сомневаются: Россию охватил глубокий кризис. И попытки власти убедить людей, что в стране всё идёт в правильном направлении, уже не воспринимаются всерьёз. Так, согласно майскому опросу Фонда «Общественное мнение», 79% уверены в том, что страна переживает самый настоящий экономический кризис. При этом только 16% опрошенных верят в то, что в течение ближайшего года он ослабнет.

Результаты последних опросов, проведённых крупнейшими социологическими службами страны, говорят о непрекращающемся ухудшении положения граждан России. Вот основные итоги опроса ВЦИОМ, обнародованные в конце июня:

— 42% российских семей заявляют, что их финансовое положение за последний год явно ухудшилось.

— 40% опрошенных заявляют, что сталкиваются с проблемами на рынке труда. То есть с безработицей, с сокращением зарплаты или с задержкой её выплаты.

— Со снижением заработной платы столкну-

лись 22% опрошенных, с её задержкой — 19%.

— 38% жалуются, что им не хватает денег на покупку жизненно необходимых лекарств.

— 13% вынуждены из-за нехватки средств вообще отказываться от приобретения лекарств,



выписанных врачами.

— 24% вынуждены задерживать выплаты за коммунальные услуги, поскольку в случае своевременного погашения задолженностей по коммуналке они попросту не смогут прокормить себя и своих детей.

— Особенно серьёзные трудности испытывают семьи с детьми. Около 45% семей с одним ребёнком и 55% — с двумя и более детьми не справились в последние три месяца с обязательными расходами. Чаще всего семьи с одним ребёнком не оплачивали услуги ЖКХ (59%) и не покупали лекарства, назначенные врачом (35%). Среди семей, в которых двое и больше детей, это гораздо сильнее: 71% и 28% соответственно.

Социальные проблемы и социальное недовольство закономерным образом влекут за собой и рост политической напряжённости в обществе. Об этом свидетельствуют результаты другого опроса, проведённого Левада-центром. Они также были обнародованы в конце июня. Вот какие выводы можно сделать из этого опроса:

— Социологи отмечают рост напряжённости между богатыми и бедными россиянами и называют расслоение по доходам главной социальной проблемой страны.

— Сильное напряжение в отношениях между богатыми и бедными ощущают 76% опрошенных, а 82% говорят, что существующие разногласия в будущем могут стать причиной усиления социальных конфликтов в России.

Это красноречивые свидетельства россиян о том, что их положение становится всё более плачевым, зачастую откровенно бедственным. И это не просто доказательства обнищания народа. Это доказательства несостоятельности и окончательной деградации действующей социально-экономической системы.

Даже Российская академия народного хозяйства и государственной службы при президенте в июле опубликовала социологическое исследование, в котором говорится: «Большинство россиян на протяжении последних 20 лет живут в состоянии затяжного психоэмоционального и социального стресса». Однако очевидно, что в таком состоянии большая часть общества находится со времён развалом социалистической системы и социального государства — на протяжении минимум четверти века существования в России системы криминального капитализма. Вот реальные плоды отказа от социалистического пути развития, уготовленные народу реформаторами-разрушителями. Ещё более худшие плоды они готовят гражданам, призываю их снова проголосовать в сентябре за «партию власти».

Анализируя то, что говорят граждане о своём материальном положении, нельзя не задаться вопросом: возможно ли, чтобы они на приближающихся выборах снова проголосовали за власть, политику которой принесла им такие трудности и испытания? Ведь это, по сути, будет означать, что они голосуют за своё дальнейшее обнищание. За то, что они сами, их дети и родители, их друзья и близкие будут снова и снова терпеть лишения, недоедать, отказываться от жизненно необходимых лекарств. Неужели они готовы и дальше платить такую дорогую цену за сохранение системы воровского капитализма, которая не сулит им ничего хорошего?!

## Власть разоблачает систему

Об истинных масштабах охватившего страну кризиса свидетельствует и то, что даже неко-

торые представители власти в последнее время характеризуют сложившуюся ситуацию как катастрофическую.

Наличие в стране вопиющих социально-экономических проблем открыто признало в своём майском интервью информационному агентству ТАСС помощник российского президента Андрей Белоусов. Он напомнил, что за последние два года в России на 5 миллионов увеличилось число нищих — тех, чьи ежемесячные доходы ниже официально установленного прожиточного минимума. При этом Белоусов открыто заявил, что «действующая модель экономики себя полностью исчерпала». Таким образом, помощник главы государства фактически подтвердил то, на чём постоянно настаивает КПРФ: существующая социально-экономическая система доказала свою полную несостоятельность и нуждается в срочном и принципиальном изменении.

А уже упомянутая заместитель министра финансов Татьяна Нестеренко на недавнем форуме «Территория смыслов» признала, что остатки социальной стабильности в стране сохраняются в условиях кризиса исключительно за счёт резервных фондов, которые наверняка будут исчерпаны уже в следующем году. Никаких предпосылок для реального экономического развития при этом не наблюдается, равно как и серьёзных попыток изменить исчерпавшую себя социально-экономическую модель. Заместитель министра убеждена, что сегодня страна не просто далека от выхода из кризиса, но «находится в центре экономического шторма». Нестеренко делает такой вывод: «Если ничего не менять, то к концу следующего года у нас не будет ни резервов, ни возможности выплатить зарплату».

Иными словами, речь идёт о том, что власть должна срочно искать решения, которые позволят спасти страну от коллапса и избежать масштабного социального взрыва. Однако у власти, фактически слившейся с олигархическим кланом, нет политической воли для изменения проводимого курса.

Это полностью подтверждают те планы по «оптимизации» экономики и федерального бюджета, которые кабинет министров представляет накануне приближающихся выборов. И которые власть непременно реализует, если добьётся на этих выборах очередной «победы». Можно уверенно сказать: это планы по дальнейшему усугублению кризиса, по дальнейшему разрушению страны.

## Программа разрушителей

Если бюджет на следующие три года будет формироваться на основе нынешних предложений министерства финансов, то расходы бюджета в реальном выражении сократятся за период 2017—2019 годов на 20% по отношению к расходам 2016 года. Предполагается сократить расходы на госпрограммы по социальной поддержке граждан, на обеспечение россиян доступным жильём, развитие здравоохранения, образования и сельского хозяйства. По 42 госпрограммам, на которые приходится половина расходов федерального бюджета, расходы вnominalном выражении сократятся на 36%.

Наиболее существенное сокращение финансирования за ближайшие три года предусматривается по следующим госпрограммам:

— Социально-экономическое развитие Дальнего Востока и Байкальского региона сокращается почти в 20 раз.

— Социально-экономическое развитие Крыма сокращается более чем в два раза.

— Даже оборонные расходы сокращаются примерно на 15%.

— Развитие физкультуры и спорта сокращается более чем в два раза.

Министр финансов Силуанов уже публично заявил, что для достижения дефицита бюджета в пределах 1% ВВП нужна «глубокая инвентаризация бюджетных обязательств — она начнётся в 2017 г.». В переводе на нормальный русский язык это значит, что правительство на мереется со следующего года попросту отказаться от выполнения практически всех социальных обязательств. Либо свести их к минимуму, который явно не может удовлетворить нужды нищающих граждан.

# ГЕННАДИЙ ЗЮГАНОВ: России нужна как воздух убедительная победа народа

Окончание. Начало на стр. 1

А на заседании кабинета министров 7 июля минфин предложил вообще не закладывать в бюджет расходы на финансирование новых строек и проектов. Это не что иное, как идеология экономического идиотизма, которую России настойчиво навязывают те, в чьих руках оказалось управление. На практике деятельность правительства сводится к реализации таких инициатив, которые полностью перечёркивают любые перспективы развития России. Можно сказать, что правительство ведёт себя как наместник, отвечающий за то, чтобы страна ни в коем случае не смогла встать на путь созидания и прогресса.

Наставая на стремительном сворачивании государственных инвестиций в развитие экономики и социальной сферы, правительственные либералы продолжают повторять свою любимую мантру о частных инвестициях как о единственной панацеи от всех бед, умаливая о том, что предпосылки для роста таких инвестиций отсутствуют в принципе, и все разговоры о них остаются пустой демагогией. Тот же Силуанов на июльском заседании правительства в очередной раз заявил, что российская экономика должна расти за счёт частных инвестиций, которые якобы придут в страну в результате снижения инфляции. При этом реальность такова, что за последние два года прямые иностранные инвестиции в Россию сократились с 70 миллиардов долларов до 5 миллиардов. И это одно из наглядных доказательств того, что глобалисты выполняют по отношению к России исключительно антинациональную, антигосударственную роль.

Общество, пожинающее горькие плоды политики, которую проводят в стране фундаменталисты-рыночники, не может терпеть этот произвол бес-

конечно. Одно из очевидных свидетельств того, что терпению граждан наступает предел, — это начавшийся в Интернете сбор подписей за отставку главы правительства Дмитрия Медведева, который по совместительству возглавляет и «Единую Россию». За несколько дней под требованием его отставки поставлены сотни тысяч подписей. Накануне предстоящих выборов народ открыто поддержал то, на чём давно настаивает КПРФ, — принципиальное кадровое обновление правительства, смену его руководства. А значит, и смену проводимого им социально-экономического курса.

Формальным поводом к этому стали возмутительные и откровенно циничные заявления премьер-министра, с которыми он выступил на том же форуме «Территория смыслов», рассуждая, почему в сегодняшней России учителя получают такую маленькую зарплату. Медведев не только не желал признать, что это недопустимо и что ситуация с окладами в сфере образования необходимо исправлять. Он прямо заявил, что считает такое положение дел закономерным и вполне справедливым. И что педагогам, недовольным своей зарплатой, следовало выбрать себе другую профессию: податься в силовые структуры или в бизнес.

По сути, это и есть реальные предвыборные тезисы «партии власти». Тезисы, отражающие и сущность их антисоциальной политики, и их неприкрытое презрение к простому народу. К тому самому нищающему большинству, которое превозносящие власть официозные идеологи всё чаще открыто именуют в СМИ «лузерами», «нищебродами» и «замкнутыми».

Требование об отстранении Медведева от руководства правительством — это не просто ответ на циничное выступление. Это ответ граждан на ту политику, которая проводится в стране. Это ответ

той социально-экономической системе, вопрос о принципиальной смене которой и является ключевым вопросом предстоящих выборов.

## Необходимая победа

Хочу ещё раз заявить, что только народно-патриотические силы во главе с КПРФ выходят на эти выборы с внятной и конструктивной программой, отвечающей интересам абсолютного большинства граждан. В основе нашей программы — идеология социальной справедливости и дружбы народов, принципы построения социального государства, конкретные меры жёсткой борьбы с коррупцией и разграблением России.

Наша партия никогда не отступала от этой идеологии, никогда не отказывалась от борьбы за возрождение того лучшего, что отличало советскую систему, от изучения и внедрения всего передового, что есть в мировой практике.

Мы настаивали и продолжаем настаивать на возвращении под контроль государства стратегических отраслей экономики, служащих сегодня обогащению олигархии. Обогащению, в жертву которому принесены жизненно важные интересы страны и народа. Только так можно остановить «оффшоризацию» и разграбление России.

Мы настаивали и продолжаем настаивать не просто на усилении роли государства, но и на усилении его ответственности перед народом.

Мы требовали и будем требовать восстановления попранных прав человека труда. Будем настаивать на восстановлении промышленности и сельского хозяйства, поддержке народных и коллективных предприятий, повышении уровня жизни граждан, отмене грабительских поборов за капремонт и новых налогов на землю.

Мы боролись и будем бороться за кардиналь-

ное изменение политики в области финансирования здравоохранения, науки, культуры. На том, чтобы качественная медицина и качественное образование вновь стали полностью бесплатными и доступными каждому.

Все предложения КПРФ изложены в нашей программе «Десять шагов к достойной жизни». Но для того, чтобы эти требования воплотились в жизнь, необходима смена социально-экономического курса. А она может быть законодательно обеспечена только при условии победы на выборах государственно-патриотических сил, только в том случае, если парламентское большинство будет принадлежать сторонникам политики, отвечающей народным интересам. Только при этом условии удастся не допустить реализации разрушительных планов правительства, связанных с новым проектом государственного бюджета, с окончательным отказом власти от выполнения социальных обязательств перед обществом.

Для выживания и возрождения России необходим новый курс, новая команда, новая политика. Всё сказанное выше убедительно свидетельствует об этом. И каждый неравнодушный к судьбе Родины человек, принимая решение, как голосовать на выборах, должен понимать, что продолжение старой политики — это поражение для него лично и для страны в целом. Поражение, которое на этот раз может оказаться необратимым. Поэтому цена предстоящих выборов исключительно высока. Идя на выборы 18 сентября, каждый гражданин будет отвечать на главный вопрос: в какой стране жить нам, нашим детям и внукам? Отсиживаться и отмачиваться просто преступно. Так, 25 лет назад, в 1991-м, брезвально и безответственно отдали нашу общую Родину на растерзание. Повторить эту трагическую ошибку никто из нас не имеет права.

**Советская власть - власть народа для народа...**

**И** почему в СССР невозможны были олигархи? А были ли вообще в то время жулики? Признаемся честно: да, были. И, оказывается, их было настолько много, что мы об их числе даже и не подозревали. Это показали перестройка и приватизация. Были ли в советское время возможности для воровства? Были, и очень много, особенно у руководства предприятий и организаций. У многих из этого и вывод готов: мол, и раньше воровали-подворовывали, да скрывали, мы не знали об этом, нам не говорили. Абсолютно неверно - именно раньше и не воровали, хотя и возможности были, и нечестные люди были. А почему? Очень просто – потому что в СССР была выстроена столь мудрая система, так она была ладно скроена Лениным и крепко сшила Сталиным, что воровство было и невозможно, и бессмысленно.

Почему невозможно? Потому что в законе была статья о конфискации имущества по экономическим преступлениям. Или - если у семьи была дача или машина, происхождение которых не оправдывалось получаемыми доходами, то они тоже подлежали конфискации в пользу государства. Следователям не нужно было и ничего доказывать. Конфисковывали всё, за исключением одного стула, кровати, стола... и детских вещей. Оставляли по списку-минимуму. Просто в СССР в полном объёме действовала ст.20 современной Конвенции ООН по борьбе с коррупцией (которую Россия не признаёт). А понятия «Закон, что дышло...» в СССР не было. Не было и неприкасаемых – закон реально был един для всех и не выделяя всяческих сердюковых-васильевых в особую касту неподсудных... Даже Ельцин не решился отказаться от конфискации. Это сделал Путин, в 2003г... А самым страшным для крупного вора была смертная казнь. Расстреляют одного, а тысяча жуликов потом тысячу раз подумают, воровать или нет... А ещё были партийный контроль, народный контроль, контроль КГБ за верхушкой (элитой) общества... Но опять-таки при Путине смертная казнь была отменена. А также все виды контроля. Наступи-

## Почему в СССР не воровали по-крупному?

ла полная «свобода», и это главное, что мы получили за минувшие 25 лет (по словам и В.Путина, и Д.Медведева). Настало полное раздолье для жуликов и воров всех мастей – воруй-не-хочу!

А почему воровать было бессмысленно? По многим причинам. Например, в СССР разрешалось иметь только один дом или одну квартиру. Если в собственности оказывалось два дома или две квартиры (скажем, перешло по наследству), ты обязан был 2-й дом (квартиру) продать в течение года. Просто потому, что иметь 2 дома (квартиры) было запрещено законом. Ну как тут иметь по 10 квартир или дворцов? И ещё: дачные домики были ограничены по количеству метража. Как вообще дворец построить? Или, скажем, наворовал, но как же воспользоваться наворованным? Счёт за границей не откроешь! Недвижимость там не купишь! А если на ворованные деньги выстроишь дачу или купишь машину – это конфискуют, если не докажешь, что приобрёл на трудовые деньги. Но даже если купишь и докажешь источники дохода – всё равно иметь два дома или квартиры никак нельзя! Поневоле нечестные люди в СССР оставались честными. Вынуждены были быть честными. Таковы были советские законы. У ворюг оставался единственный выход – всё наворованное откладывать в золото. А золото было дорогое, цена его в 10 раз превышала себестоимость. И вкладывая наворованное в золото, жулик тем самым фактически «возвращал» государству 90% ценны золотых изделий, то есть того, что наворовал – цены-то завышенные, а торговля государственная. Что оставалось? Только любоваться золотом и сберкнижками на предъявителя (крупные вклады были под контролем, банк-то для населения был всего один). Вот так, никакой тебе «свободы», никакой «демократии». «Ужасные» условия, «империя зла», «совок» и т.д. Как вообще жить в такой стране? Воровать некоторые хотели, и могли, а вот девять наворованное было некуда. Наворо-

вал – и никакой возможности пользоваться награбленным! Это и было основной преградой для воровства.

Понятно, без мелкого воровства не обоходилось. Но оно не имело крупномасштабных и убийственных последствий для экономики. Если и удастся что-то «прихватить», то как тратить? Ну дачу пошикарнее построить, ну мебели и бытовой техники прикупить побольше. Холодильник забыть или авто приобрести. А за границу ничего из наворованного не вывезешь. Потому что «железный занавес» был, он был спасением для экономики, служил заслоном от перекачки средств на Запад. Так что наворованное не работало на экономику Запада, как сегодня. Нечестные денежки приходилось тратить дома, в своей стране. Наворовал – покупаешь всё в России, деньги через торговлю возвращаются в свою экономику.

Справедливости ради следует отметить: контроль КГБ над элитой общества отменил ещё Н.Хрущёв. И на сегодня элиты у нас нет вообще. «Наша элита» вовсе не наша. Как и в 1917 году - тогдашней «российской» элиты говорила на французском, ездила отдыхать в Европу, имела там имения, а все доходы с русского крестьянина и рабочего тратила по городам Европы. И снова наступили на те же грабли. У сегодняшней «элиты» дети учатся за рубежом, там же дворцы, счета, там рожают их жёны – так чья это «элита»? Конечно, не наша. Даже термин такой сегодня придумали - «Национализация» элиты. Пора, мол, её национализировать... В СССР, разумеется, такой проблемы не было – элита была своя, национальная

Ну и как можно было разрушать эту умную систему? Для чего? Всё дело в том, что СССР был государством народным, то есть для народа, а не для жулья. Жуликам было тесно, душно в рамках советских законов, им, как воздуха, не хватало «свободы», ведь были перекрыты все каналы для воровства. Законы не позволяли одним богатеть, другим нищеть. Поэтому жулики и сокрушили

СССР. А ведь это был не просто Союз, это был Союз Советских, Социалистических республик. Вот так. Впоследствии именно из жуликов и воров возникли олигархи. И без слома советских законов никаких олигархов не могло появиться в принципе. И кто же их сломал? А вот эти самые «демократы», сегодняшние либералы-единороссы в тогдашних парламентах (и в Союзном, и в Российской). Поменяли законы, поменялось и государство. Было для народа, стало для жулья.

А выход единственный: вернуть буквально все советские законы. Это и есть главная задача коммунистов. Прежде всего - закон о запрете частной собственности, как и было до Горбачёва. Ведь есть частная собственность – есть эксплуатация человека человеком. А любая эксплуатация – это воровство, возможность наживаться за счёт других, обогащаться, воровать. Это и есть капитализм. А от него уже все гадости, бедствия и безобразия, которые мы имеем. Убери капитализм – и все бедствия исчезнут, а справедливость восстановится. Так что главное, ключевое слово на сегодня у «едросов» – капитализм. Его-то они и защищают. Ну а мы, коммунисты, намерены выкинуть его на свалку истории. Наше ключевое слово – социализм, общество социальной справедливости. А потому и призываю: все на выборы! И ни одного голоса «едросам». Даже таким обаятельным и миловидным, как госпожа Николаева, любимица Михалевского. Которая является сестрой известного уголовного авторитета, бывшего мэра Владивостока по кличке Виннипух. Который наворовал столько, что прправнукам хватит. Долго находился в бегах, а теперь по-брратски отвалил сестрёнке сотни миллионов руб. на выборы – чтоб в Госдуму пролезла.

Ну а пока, как пророчески написала когда-то А.Барто – «Мы сегодня в цирк пойдём, на арене нынче снова с дрессированным Медведем укротитель дядя Вова»...

**Секретарь Ольгинского МО КПРФ Лиферов Н.А.**

**Н**аши предки всегда были хозяевами на своей земле. Земля-кормилица была для них наивысшей ценностью. Их основным стремлением было сохранить и преумножить ее богатства, передать их потомкам.

Советская власть помогла крестьянам продолжить лучшие исконные традиции.

Воплощая в жизнь сталинский план преобразования природы, осваивая целинные и заливные земли, развивая науку и промышленность, они добились беспрецедентных успехов. Их трудом была создана прочная основа продовольственной безопасности великой державы.

С уничтожением советской власти во главу угла были насищенно поставлены частные интересы горстки эксплуататоров. Навязывая хищнические подходы к освоению ресурсов и пренебрегая законами природы, олигархический класс принял истощать и загрязнять почву, застраивать сельскохозяйственные земли. Человек труда, крестьянин стал заложником чужих алчных интересов. В угоду зарубежным экономикам подорвана продовольственная безопасность России.

Сегодня село деградирует. По основным показателям оно оказалось отброшенным на десятки, а то и сотни лет назад. Продолжается снижение поголовья крупного рогатого скота. Уменьшается производство мяса и молока. Урожай овощей и плодово-ягодных культур не удовлетворяет спрос населения.

Несмотря на кризисные явления в агропромышленном секторе, не создаются условия для ускоренного развития сельского хозяйства. Оно не получает доступных кредитов. Энерговооруженность отрасли постоянно снижается. Отсутствует система первичного семеноводства и птицеводства, выращивания племенного молодняка. Наконец, на селе не решаются социальные и кадровые проблемы.

К чему это привело, ощущает на себе каждый житель страны. Имея огромный потенциал развития сельского хозяйства и богатейшие биоресурсы, Россия завозит половину продуктов питания из-за рубежа. При этом цены на продовольственные товары только за последний год выросли в среднем на 40%, а по таким по-

**«Единая Россия» и краевая администрация, вероятно, не считают сельскохозяйственное производство важной отраслью экономики Приморского края. Об этом говорят итоги «развития» АПК Приморья в 2016 г.**

По данным краистата, в сельском хозяйстве Приморья продолжается снижение производства

«Выпуск продукции сельского хозяйства всеми сельхозпроизводителями за январь-июль 2016 года составил 10180.1 млн. рублей, что на 2% меньше соответствующего периода 2015 года. На его снижение повлияло сокращение объемов основных видов животноводческой продукции в хозяйствах населения. Так, стали производить мяса и молока по 4% меньше, яиц — на 1%. Кроме того, снизилось производство яиц в сельхозорганизациях на 2%.

За январь-июль в хозяйствах всех категорий снизилось производство мяса на 1%, молока — на 0.3%.

Снизилось поголовье птицы на 2%, крупного рогатого скота — на 0.3%, и в том числе коров — на 0.6, при этом увеличилось поголовье свиней на 24%, овец и коз — на 2%.

Основными производителями молока остаются личные подсобные хозяйства населения (55%), мяса и яиц — сельскохозяйственные организации (73% и 70% соответственно).

Крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели произвели 6% общекраевого объема мяса, 17 - молока.

В сельскохозяйственных организациях производство мяса возросло в 13 городах и районах из 23, молока — в 11 из 20, на их долю приходится, соответственно, 26% и 50% объемов края.

В сельскохозяйственных организациях на одну корову надоено, в среднем, по 3379 кг молока (на 2% меньше января-июля 2015 года), в расчете на одну курицу-несушку получено по 162 яйца (на 3% больше января-июля прошлого года).

Сельскохозяйственными организациями реализовано 168 тыс. центнеров скота и птицы в живом весе, 202 - молока, 1023 - зерновых культур, 438 - сои, 35 - картофеля, 91 тыс. центнеров овощей, 118.7 млн. штук яиц.

По сравнению с прошлым годом возросла ре-

# Восстановить продовольственную безопасность России!

Обращение участников Всероссийского совета работников АПК

зиям, как рис, сахар, гречневая крупа и другие — в разы больше.

Этому пора положить конец! Разрушительная аграрная политика должна быть решительно изменена в соответствии с принципами устойчивого развития. Ее необходимо поставить на рельсы рационального, научно обоснованного природопользования. Крестьянин должен вновь стать хозяином на своей земле. Это является нашей важнейшей целью!

Для решения проблемы продовольственной безопасности Всероссийский совет работников агропромышленного комплекса предлагает Программу восстановления АПК. Наша стратегия включает десять шагов, десять приоритетных мер и решений, способных кардинальным образом улучшить ситуацию в сельском хозяйстве России.

1. Обеспечить агропромышленному комплексу достаточное государственное финансирование, налоговые преференции и льготы.

2. Укрепить материально-техническую базу АПК.

3. Решить проблему кадрового обеспечения отрасли.

4. Восстановить и в дальнейшем сохранять плодородие почв.

5. Обеспечить население качественным отечественным продовольствием.

6. Сделать продовольственный рынок страны доступным для крестьян, искоренив паучью сеть перекупщиков.

7. Возродить аграрную науку.

8. Воплотить в жизнь Программу социального развития села.

9. Вернуться к рациональной лесной политике.

10. Создать законодательную базу для успешной реализации программы возрождения АПК.

Эффективность предлагаемой модели подтверждает деятельность таких предприятий, как агрохолдинг «Звенигородский» в Марий Эл, ЗАО «Совхоз имени Ленина», ОАО «Емельяновка», ОАО «Дашковка», ФГУП «Пойма» в Подмосковье, СПК «Усольский свинокомплекс» в Иркутской области, колхоз «Терновский» на Ставрополье и ряд других. Такие предприятия заслужили полное право называться «островками социализма». Из года в год они демонстрируют высокие результаты и продолжают развиваться даже в условиях экономического кризиса.

Программа КПРФ по подъему российского села гарантирует быстрое и эффективное решение самых сложных вопросов развития российского агропромышленного комплекса. Она способна вывести отечественную продукцию на самый высокий конкурентный уровень и восстановить продовольственную безопасность страны.

Всероссийский совет работников агропромышленного комплекса обращается ко всем труженикам села, ко всем гражданам нашей страны с призывом поддержать программу КПРФ. Ее реализация — единственный путь спасения отечественного сельского хозяйства. Только на основе наших программных положений российское село сможет быстро возродиться и стать гордостью нашей Отчизны!

Социально-экономическое развитие села — залог продовольственной безопасности и независимости России!

## Комментарии в СМИ:

Всероссийский совет работников агропромышленного комплекса обращается ко всем труженикам села, ко всем гражданам нашей страны с призывом поддержать программу КПРФ.

Пойдут ли круги от этого решения Всероссийского совета работников АПК? Сумеют ли донести участники этого совета его обращение до широких масс сельчан? Им бы мощную трибуну на ТВ, как это было при советской власти. Да власть нынче не та, другие у неё заботы.

Всё правильно... всё верно... Но главный игрок — Народ ..на поле не выходит... 60% населения «не мычят, не телятся»....на Выборы не идут...»Островки Социализма» останутся островками в безжизненной Пустыне.

Что нужно делать, сказано ясно. Теперь вопрос, как это следует делать. Какими силами и кто в этом заинтересован. Исходить из того, что население, в основном, городское и живет на импортных продуктах. Имеется куча перекупщиков и в общем то механизм снабжения населения продуктами работает. Кого и чем можно заинтересовать в необходимости или в выгоде изменения существующего механизма, и какнейтрализовать тех, кто будет против.

Почему-то для решения проблемы продовольственной безопасности Всероссийский совет работников агропромышленного комплекса:

Не призвали не голосовать за тех, кто губит сельское хозяйство;

Не призвали не верить в благостные вести официальных СМИ о нынешнем небывалом расцвете сельского хозяйства;

Не заявили о неполноценности питания простого народа в отличие от Советского времени;

Не обратили внимание, что официальные СМИ не заметили проведение их Совета;

Не догадались, что осознанно проводится курс на американization сельского хозяйства, т.е. крупные компании и кое-где фермеры и т.д. .

А что бы вы ответили на это Обращение?

# ОДНИ РАЗГОВОРЫ

ализация зерновых и зернобобовых культур, сои, скота и птицы, молока, яиц. Снизилась реализация овощей и картофеля».

Подводя итоги, можно сказать — бедновато. Да и где все то, что произведено в Приморском крае? Если посмотреть на прилавки магазинов, то там можно встретить продукты из различных районов России, ближнего и дальнего зарубежья. А вот продукция приморских аграриев попадается редко. Кажется вывод можно сделать из этого — фермер нас не прокормит, не говоря уже о вывозе продовольствия за пределы края, на «север». Он не в состоянии конкурировать не только с аграрными «соседями» — китайскими производителями, но и с крупными сельхозорганизациями. Поэтому можно смело утверждать, что будущее — за кооперацией..

Эксперты в сфере АПК, опытные специалисты давно уже выдвигают идею кооперации мелких хозяйств, способных тягаться с более сильными рыночными конкурентами. Их можно по старинке назвать колхозами, а если выражаться современным языком — народными предприятиями, которые, кстати, уже доказали свою жизнеспособность и эффективное ведение дела в ряде регионов страны. Впрочем, если бы не настойчивая и доходчивая пропаганда этой формы организации коллективного труда со стороны КПРФ, для многих она оставалась бытайной за семью печатями: для власти и олигархов одобрение этой новации равносильно харакири.

Вот мнение председателя Союза животноводов Урала Ильи Бондарева:

— При кооперации можно предложить больший объём сырья как торговым сетям, так и предприятиям-переработчикам. Таким образом, появляется реальная возможность обеспечить прочные позиции на рынке. Это — во-первых. Во-вторых, крестьянские хозяйства в таком случае смогут закупать корма, технику и запчасти, горюче-смазочные материалы по щадящим ценам, поскольку в новом качестве — в соста-



ве кооператива — они из бесправных попрошайок превращаются в полновесного заказчика, с которым монополисту нельзя не считаться. Ведь гуртом любой воз сдвинуть легче. И наконец, третье: как показывает зарубежный опыт, наращивание объёмов сельхозпроизводства благотворно влияет на стабилизацию потребительских цен в рознице, а не как сейчас у нас в России — безудержная инфляция даже на собственные продукты. Я уж не говорю о таком «плюсе» кооперации, как снижение диктата импортеров. Короче, объединение усилий фермеров всем на благо — и крестьянам, и переработчикам, и рядовому потребителю. Дело стоит за одним: чтобы эта организационная форма обрела право на жизнь, государству необходимо оказать ей должное внимание и реальную поддержку. Хотя бы на первичной стадии создания кооператива. Уверен, после того как новички «станут на ноги», они с лихвой возместят полученные преференции в бюджеты различных уровней.

Последняя оговорка главы Союза животноводов — о «реальной помощи властей» — отнюдь не случайна. Сегодня федеральное и региональные правительства, партия «Единая Россия», обслуживающая их интересы, при характеристики состояния дел в агропромышленном секторе

главным фактором его «активного развития» называет финансовую поддержку в виде дотаций и субсидий. Эта «неустанная забота» лично мне напоминает раздачу пластмассовых стаканчиков для сбора подаяний взамен прежних консервных банок из-под кильки. В народе на этот счёт есть более точное сравнение: такая помочь как мёртвому припарки. При этом высокопоставленные деятели ещё и хвалят, что раздавая тех «стаканчики» они будут всё больше и больше — мол, за сытую Россию последнюю рубаху с себя снимем. На поверху же выходит, что «финансовая щедрость» за счёт госказны — всего лишь лицедейство и форменное наставление тружеников АПК с одной-единственной целью: прикрыть своё полное неумение — и нежелание! — навести порядок в этой жизненно важной отрасли.

Да вот вам тому яркое свежее подтверждение. 13 июля было проведено первое заседание недавно созданного Совета по стратегическому развитию и приоритетным проектам, на котором Дмитрий Медведев выступил с докладом «Об основных направлениях стратегического развития Российской Федерации для формирования пилотного портфеля приоритетных проектов и организации работы по их исполнению». Звучит солидно, обнадеживающе. Но мы уже за 25 лет и не такие разговоры и обещания слышали.

Заметим, что тезисы, заложенные в выступлении, премьер представил ещё несколькими днями раньше в Екатеринбурге на открытии международной выставки «Иннопром»-2016, когда он встречался с местным партактивом «Единой России».

Впрочем, хватит обманывать, искать оправданий для авторов проекта. Все, с кем удалось переговорить на эту тему, ничуть не сомневаются, что отсутствие в генплане финансирования агропрома продиктовано нежеланием выдавать гарантии несчастным селянам, общественности (что написано первом — не выберишь топором), заранее зная, что никакой практической отдачи за этим не последует. Зачем в очередной раз подтверждать позорную кличку «болтуны без страха и упрёка»?

## ИТОГИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ПРИМОРЬЯ В ЯНВАРЕ-ИЮЛЕ 2016 ГОДА

**В** январе-июле 2016 года промышленными предприятиями края отгружено продукции на 129.1 млрд. рублей. На предприятия обрабатывающих производств приходится 65.1%.

Индекс производства промышленной продукции в январе-июле 2016 года составил 96.8% к январю-июлю 2015 года. Спад наблюдался в обрабатывающих производствах на 0.6%, в добывающих отраслях на 4.6%, в электроэнергетике на 8.3%.

В то же время рост промышленного производства был отмечен в следующих видах деятельности: металлургическое производство и производство готовых металлических изделий (на 21%), производство машин и оборудования (на 9%), производство транспортных средств и оборудования (на 8%), производство обуви (на 6%), обработка древесины и производство изделий из дерева (на 1%), производство пищевых продуктов, включая напитки (на 0.2%).

В выпуск товаров производственно-технического назначения наблюдается рост следую-

щих видов продукции: щепы технологической (в 1.8р), бумаги (на 36%), блоков дверных (на 13%), шпона (на 4%), цемента (на 0.2%). Сократилось производство конструкций и деталей сборных железобетонных, товарного бетона, раствора строительного, блоков оконных, паркета.

Из пищевых продуктов в январе-июле 2016 года увеличилось производство мороженого (на 39%), соков фруктовых и овощных (на 32%), мясных полуфабрикатов (на 10%), мяса и субпродуктов (на 5%), рыбы и рыбопродуктов (на 3%), кондитерских изделий (на 1%).

Снизился выпуск хлеба и хлебобулочных изделий, цельномолочной продукции, масла растительного нерафинированного, колбасных изделий, плодово-овощных консервов, безалкогольных напитков и минеральных вод.

В январе-июле 2016 года сократилась добыча угля на 15%. Рост наблюдался в добыче прочих полезных ископаемых (на 28%) и металлических руд (на 1%).

Выпуск электроэнергии снизился на 11%, теплоэнергии - на 2%.



**В** январе-июне 2016 года промышленными предприятиями края отгружено продукции на 115.3 млрд. рублей. Индекс производства промышленной продукции в январе-июне 2016 года составил 98% к январю-июню 2015 года, в том числе в добывающих отраслях — 97.8%, обрабатывающих — 100.7%, электроэнергетике — 93%.

Рост промышленного производства наблюдался в следующих видах деятельности: производство обуви (на 25%), металлургическое производство и производство готовых металлических изделий (на 21%), производство машин и оборудования (на 16%), производство транспортных средств и оборудования (на 9%), производство пищевых продуктов, включая напитки (на 2%), обработка древесины и производство изделий из дерева (на 1%).

Из пищевых продуктов увеличилось производство мороженого (на 47%), соков фруктовых и овощных (на 39%), мясных полуфабрикатов (на 13%), кондитерских изделий (на 2%). Снизился выпуск хлеба и хлебобулочных изделий, цельномолочной продукции, рыбы и рыбопродуктов, масла растительного, сахара, колбасных изделий, плодово-овощных консервов, безалкогольных напитков и минеральных вод.

Выпуск продукции сельского хозяйства составил 8.4 млрд. рублей, что на 1% меньше января-июня 2015 года. На его снижение повлияло сокращение объемов основных видов животноводческой продукции в хозяйствах населения, они стали меньше производить молока и мяса (на 4%), яиц (на 1%). Кроме того, снизилось производство яиц в сельхозорганизациях на 3%.

Снизилось поголовье птицы на 12%, крупного рогатого скота — на 1%, при этом увеличилось поголовье свиней на 17%, овец и коз — на 1%.

Основными производителями молока остаются личные подсобные хозяйства населения (54%), мяса и яиц — сельскохозяйственные организации (по 72%). Крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели произвели 6% общекраевого объема мяса, 4% — молока.

Объем работ, выполненный по виду деятельности «строительство» организациями

всех форм собственности, составил 12.7 млрд. рублей, на 5% меньше января-июня 2015 года.

Введены жилые дома общей площадью 174.1 тыс. м<sup>2</sup>, на 9% меньше января-июня 2015 года, из них индивидуальными застройщиками построено 88.6 тыс. м<sup>2</sup> жилья (51% ввода жилья по краю). Ввод жилья населени-



## ОБ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ПРИМОРСКОМ КРАЕ В ЯНВАРЕ-ИЮНЕ 2016 ГОДА

**Н**а развитие экономики и социальной сферы края за счет всех источников финансирования в 1 полугодии 2016 года использовано 42.7 млрд. рублей инвестиций в основной капитал, 95.5% к соответствующему периоду прошлого года.

В общем объеме инвестиций в основной капитал инвестиции в здания и сооружения составили 35%, в машины, оборудование, транспортные средства, производственный и хозяйственный инвентарь — 43, в жилье — 15%.

Из общего объема инвестиций в основной капитал по краю инвестиции крупных и средних организаций составили 30.5 млрд. рублей, 87.3% к январю-июню 2015 года.

По видам экономической деятельности наибольший удельный вес в общем объеме инвестиций крупных и средних организаций края составляют инвестиции в транспорт и связь (25%), обрабатывающие производства

(20%), операции с недвижимым имуществом, аренду и предоставление услуг (11%), производство и распределение электроэнергии, газа и воды (10%), государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное страхование (8%).

В общем объеме инвестиций крупных и средних организаций собственные средства составили 45% (13680 млн. рублей), привлеченные — 55% (16793 млн. рублей). Из общего объема привлеченных средств бюджетные средства составили 5210 млн. рублей, заемные средства других организаций — 5147, средства организаций и населения на долевое строительство — 1015 млн. рублей.

## Экономические и социальные показатели Приморского края за январь-июнь 2016 года



ций всех видов деятельности в январе-июне 2016 года составил 6.8 млн. т (99% к январю-июню 2015 года), грузооборот — 260 млн. т-км (95%).

Перевезено автобусным транспортом общего пользования, без учета микропредприятий, 27.4 млн. пассажиров (90% к январю-июню 2015 года), пассажирооборот составил 390.7 млн. пасс-км (82%).

Объем услуг связи, оказанных крупными и средними организациями, составил 10.8 млрд. рублей, в том числе населению — 7.6 млрд. рублей. По сравнению с соответствующим периодом 2015 года объем услуг связи вырос на 1%, в том числе населению — на 5%.

Оборот розничной торговли составил 165.4 млрд. рублей и в сопоставимых ценах снизился на 3%.

Объем оборота общественного питания составил 7.2 млрд. рублей (к январю-июню 2015 — 94%).

Населению края оказано платных услуг на 64.2 млрд. рублей (85%).

На их оплату жители края тратят четверть всех своих потребительских расходов. При этом 33% этих расходов уходит на оплату жилищно-коммунальных услуг, 21% — транспортных, 13% — на связь, 8% — на медицинские и 6% — на услуги образования.

Объем бытовых услуг занимал в общем объеме платных 9%, их было оказано на 5% больше, чем в январе-июне 2015 года.

Индекс потребительских цен в июне составил 102.6% к декабрю предыдущего года, что значительно ниже, чем за аналогичный период прошлого года (107.3%).

С начала года цены на наблюдаемые продовольственные товары выросли в среднем на 2%, на непродовольственные товары — на 3.8%. Прирост цен (тарифов) на платные услуги населению составил 1.8% к декабрю 2015 года.

ем по сравнению с январем-июнем прошлого года снизился на 24%.

Средняя площадь одной введенной квартиры составила 75.8 м<sup>2</sup> (в том числе построенной организаций — 51.5 м<sup>2</sup>, населением — 139.4 м<sup>2</sup>).

Объем перевозок грузов автомобильным транспортом крупных и средних организа-

Из-за ежедневных многочисленных обращений, в адрес инициативной группы г. Артёма, к членам КПРФ Колосков-Кириленко, по поводу отвратительной работы Детской поликлиники г. Артёма, поясняю: Я Колосков Александр Александрович, пришёл 09.08.2016г., в городскую Детскую поликлинику, с целью выяснения причин по которым жалуются родители. В 10 часов утра, очередь в регистратуру, составляла 40 человек. В помещении было жарко и душно. Не работала система кондиционирования и вентиляции. Женщины с грудными детьми на руках, часами вынуждены стоять в очереди. Я считаю, что данные очереди, создаются искусственно (умышленно). Что бы родители, не выдерживающие часовых мучительных пыток, с грудными детьми на руках... уходили в платные клиники! Мной было зафиксировано, грубейшее, хамское поведение сотрудников регистратуры, в отношении родителей, часами проживающих в очереди, в изнуряющей жаре! На мою попытку, обратить внимание исполняющей обязанности Заведующей больницы, на создавшийся беспорядок, я получил отказ от ВРЮ заведующей, в грубой, неподобающей для врача форме. Проведя опрос родителей находящихся в очереди.... они пояснили: Что данный случай не единичный. Постоянно приходится стоять в многочасовых очередях, иногда даже, занимать очередь, среди ночи!! Поднявшись на второй этаж, я увидел

## КТО СОЗДАЁТ МУКИ И СТРАДАНИЯ РОДИТЕЛЯМ, ПРИ ПОСЕЩЕНИИ ДЕТСКОЙ ПОЛИКЛИНИКИ??



похожую картину. В коридоре стояли родители, с грудными детьми на руках. Они так же пояснили, что вынуждены 2-3 часа ожидать в очереди, до приёма врача. Пройдя по больнице, я обратил внимание, на множественные нарушения (фото прилагаются).

ПО КАКОЙ ПРИЧИНЕ, НЕТ РЕАКЦИИ ОФИЦИАЛЬНЫХ ВЛАСТЕЙ, НА МНОГОГОДЫЧНЫЕ ЖАЛОБЫ И ОТВРАТИТЕЛЬНУЮ РАБОТУ, РУКОВОДСТВА ДЕТСКОЙ ПОЛИКЛИНИКИ г. АРТЁМА, НА ПРОТЯЖЕНИИ НЕСКОЛЬКИХ ЛЕТ??

Посещение данной больницы, как утверж-

дают родители, стало невыносимым испытанием для каждого!! Прошу Вас, направить в данное лечебное учреждение, комиссию для проверки из Москвы. Так-как многолетнее утаивание проблем, ни что иное по моему мнению, как коррупционная составляющая, ДЕПАРТАМЕНТА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ПРИМОРСКОГО КРАЯ! Провести прокурорскую проверку, установить виновных лиц, допускающих такое безобразие! Снять их с должностей! В случае получения по вышеуказанным фактам, травм либо гибели людей, просим данную жалобу использовать, как доказательство бездействия должностных лиц в суде! В связи с многочисленными жалобами и просьбами родителей, в ближайшее время, будет инициирован сбор подписей, за освобождение от должности (как не справляющейся со своими должностными обязанностями), исполняющей обязанности Детской больницы ПРИМОРСКИЙ край, г. АРТЁМ, ул. ФРУНЗЕ, д. 72

Александр Колосков

ДО КАКИХ ПОР ТЕРПЕТЬ ЭТУ ГЛУПОСТЬ?

## «Единая Россия» предложит присоединиться к «неошибающемуся большинству»

присоединения одномандатников в состав ее думской фракции вошли 304 депутата из 450.

### Виноваты коммунисты

Агитаторам объясняют, почему «Единая Россия» не принимает законопроект о «детях войны», который внесли депутаты КПРФ. Документ предполагает, что граждане, которым на момент войны не исполнилось 14 лет, имеют право на выплаты и льготы. В тексте подчеркивается, что единороссы с уважением относятся к этим людям, но «было бы безответственно без должного финансового обеспечения принимать популистские законы в сложных финансовых условиях только ради того, чтобы привлекательно выглядеть в глазах избирателей». Партия должна выполнить уже имеющиеся социальные обязательства, кроме этого, в обществе нет консенсуса по вопросу о том, кого надо относить к этой категории.

Глава о том, почему партия не выступает

за отмену взносов за капремонт, начинается со слов о том, что значительный объем аварийного жилья «достался нам от коммунистов с советских времен». «При этом партии, которые предлагают отменить плату за капитальный ремонт, не предлагают ничего взамен, но если дома вдруг у кого-то отвалится кусок стены, они будут первыми стоять с транспарантами и спрашивать, почему в этом доме не был сделан капитальный ремонт», — говорится в документе.

На вопрос о том, будет ли повышен пенсионный возраст, агитаторы будут давать неоднозначный ответ. На данный момент нет смысла это делать, но «вопрос требует очень тщательной проработки и широкой общественной дискуссии». «Но если даже в будущем появятся предпосылки для повышения пенсионного возраста, это не должно касаться тех граждан, кому осталось доработать до пенсии несколько лет».

ЕГЭ отменять не нужно, следует из брошюры. Благодаря этой системе выпускник школы из любого региона может поступить в любой вуз. Но к самой процедуре остается много нареканий, поэтому ЕГЭ постоянно совершенствуется.

Вводить прогрессивную налоговую шкалу не нужно, это может привести не к росту, а падению российской экономики, отмечают авторы. Более действенно было принять антиоффшорное законодательство, добавляют они.

### Большинство не ошибается

В конце приводятся 18 ответов на вопрос: «Почему «Единая Россия»?» Один из ответов: «Единая Россия — партия большинства россиян, большинство не может ошибаться». Есть и похожий аргумент: «Если не «Единая Россия», то кто? Представьте себе Россию под властью любой имеющейся политической оппозиции».

Другой аргумент в пользу единороссов — поддержать выбранный Владимиром Путиным курс. Авторы при этом соглашаются, что, возможно, слишком медленно меняется страна». «Но более быстрый путь — путь революций, а это разрушение», — настаивают они.

«Единая Россия» — это не только парламент, это Крым и Севастополь, это поддержка внешней политики, это борьба с терроризмом. Наконец, один из последних доводов: «Единая Россия» — партия тех, кому Крым дороже Куршавеля».

Единороссы действительно адекватно перечислили мотивы, которыми руководствуются их сторонники — партия Путина, инерция, нежелание менять шило на мыло и непривлекательность альтернатив, говорит политолог Евгений Минченко. «Может быть, их кандидат не идеален, но альтернатива еще хуже», — передает эксперт логику избирателей.

Как бы ни было смешно, но аргумент о том, что большинство не ошибается — действительно бронебойный, отмечает политтехнолог Аббас Галлямов. «Это российская традиция соборности: большинство право, а меньшинство — нет», — отмечает он.

Но аргумент о том, что единороссы недавно у власти, — это лукавство, и он не пройдет, отмечает Галлямов. «Может, рационально это и правда, но люди воспринимают аргументы эмоционально. Сколько они себя помнят, столько у власти Путин. А «Единая Россия» — партия Путина, то есть она у власти 16 лет», — резюмирует эксперт.

[www.rbc.ru](http://www.rbc.ru)



### Девять лет у власти

Из брошюры следует, что избирателям надо разъяснить, что «Единая Россия» находится у власти относительно недавно и ее не стоит винить во всех грехах прошлого. «Единая Россия» является сегодня самой молодой среди партий ведущих стран мира — Британии, США, Германии, Франции, Японии и Канады», — с этих слов начинается брошюра. Партия появилась лишь в декабре 2001 года, а конституционное большинство сформировала только к 2007 году, продолжают авторы. «Можно сказать, что «Единая Россия» находится в самом начале своего большого политического пути. Тем не менее за девять лет у власти партия не боялась принимать серьезные вызовы, ставить амбициозные задачи, успешно реализовывать масштабные проекты и побеждать в острой конкурентной борьбе», — этой фразой заканчивается предисловие.

### Реклама

Единороссы не впервые повторяют тезис о том, что находятся у власти относительно недавно. Об этом в конце прошлого года на конференции в прокремлевском Фонде развития гражданского общества говорил секретарь генсовета партии Сергей Неверов. Хотя уже в Госдуме 2003 года у «Единой России» было необходимо для принятия поправок в Конституцию большинство. На выборах партия действительно набрала только 37,5%, но за счет

## О демографических изменениях в Приморском крае в I полугодии 2016 года

**З**а I полугодие текущего года численность постоянного населения Приморского края уменьшилась на 2.8 тыс. человек и на 1 июля 2016 года составила 1926.2 тыс. человек. Сокращение численности происходило как за счет естественной убыли – 61.3%, так и по причине миграционного оттока – 38.7%.

За январь-июнь 2016 года в Приморском крае родился 11581 ребенок (на 1.6% меньше, чем в I полугодии 2015), умерло 13294 человека (на 1% меньше). Число умерших превысило число родившихся на 14.8%. Свыше трети всех смертей пришлось на население в трудоспособном возрасте (3436 человек), при этом умерших в этом возрасте мужчин в 3.7 раза больше, чем женщин.

Показатель младенческой смертности составил 7.5 детей в возрасте до 1 года на 1000 родившихся (в январе-июне 2015 – 8.2).

В органах ЗАГС с начала текущего года зарегистрировано 5643 брака (на 14.5% меньше, чем за I полугодии 2015) и 4600 разводов (на



уровне прошлого года). На 1000 заключенных браков пришлось 815 разводов (в I полугодии 2015 – 697).

Число прибывших в Приморский край из других регионов России за январь-июнь 2015 года составило 8859 человек (на 4.2% больше, чем в январе-июне 2015), из других стран – 7363 человека (на 31.3% больше). Выехали в другие регионы России 11655 человек (на 0.3% меньше), в другие страны – 5648 человек (на 0.7% больше). За январь-июнь текущего года сменили место жительства на территории края 20129 приморцев (на 7.2% больше, чем в январе-июне 2015), причем из них 8940 человек сменили постоянную прописку.

## Динамика цен в Приморском крае в июле 2016 года

**Индекс потребительских цен в июле составил 102.8% к декабрю предыдущего года, что значительно ниже, чем за аналогичный период прошлого года (108.2%)**

Индекс цен на наблюдаемые продовольственные товары составил 101.6%.

Свекла столовая и картофель подорожали на 13.1-17%, чеснок и лук репчатый – в 1.3 раза. Из фруктов лимоны и груши стали дороже на 6.1-6.3%, бананы и виноград – в 1.2 и 1.4 раза, соответственно.

Из рыбопродуктов икра лососевых рыб, сельдь соленая, рыба соленая, маринованная и копченая, филе сельди соленое, соленые и копченые деликатесные продукты из рыбы подорожали на 3.3-5.6%, консервы рыбные натуральные и с добавлением масла, в томатном соусе – на 7.2-7.5%.

Из молочной продукции возросли цены на кисломолочные продукты, молоко питьевое цельное стерилизованное, сырки творожные, глазированные шоколадом, смеси сухие молочные для детского питания на 2.7-4.3%. Сыры сычужные твердые и мягкие стали дороже на 3.2%. Прирост цен на сахар составил 7.5%.

Из наблюдаемых видов крупяных изделий наиболее заметный рост цен отмечен на горох и фасоль на 8.2%, овсяные хлопья «Геркулес» – на 15.9%, крупу гречневую-ядрицу – на 27.4%.

	Июль 2016 к декабрю 2015	Справочно июль 2015 к декабрю 2014
Хлеб и хлебобулочные изделия	102.4	108.6
Крупа и бобовые	111.7	108.1
Макаронные изделия	103.9	114.0
Мясо и птица	94.6	100.0
Рыбопродукты	102.8	118.9
Молоко и молочная продукция	101.3	106.8
Масло сливочное	101.9	110.0
Масло подсолнечное	106.1	117.9
Плодово-овощная продукция, включая картофель	96.4	112.4
Сахар	107.5	99.2
Алкогольные напитки	104.4	108.8

Из остальных наблюдаемых видов продовольственных товаров выше среднего подорожали чай черный байховый (на 4-4.4%), сухие супы в пакетах (на 5.8%), кофе натуральный и перец черный (горошек) (на 8.9-9.9%).

Снижение цен за период с начала года отмечено на свинину (на 3.1%), мясо птицы и яйца куриные (на 10.8-15.2%).

Алкогольные напитки в среднем подорожали на 4.4%, из них более всего пиво отечественное, вино игристое отечественное и вино виноградное крепленое и столовое (на 4.2-7.6%). Цены на воду минеральную и газированную выросли на 4.1% и 9.4%, соответственно.

Стоимость минимального набора продуктов питания, входящих в потребительскую корзину (для мужчины трудоспособного возраста), составила на конец июля 5140.3 рубля и выросла на 1.3% по сравнению с декабрем предыдущего года.

	Июль 2016 к декабрю 2015	Справочно июль 2015 к декабрю 2014
Ткани	104.6	106.8
Одежда и белье	103.2	106.1
Трикотажные изделия	104.3	107.7
Обувь	106.3	109.8
Моющие и чистящие средства	103.0	118.1
Табачные изделия	110.4	114.0
Электротовары и другие бытовые приборы	104.8	111.2
Телерадиотовары	101.1	94.9
Строительные материалы	106.0	108.5
Топливо моторное	102.7	101.4
Медикаменты	102.9	114.8

Индекс цен на наблюдаемые непродовольственные товары составил 104.1%.

На 4.7% подорожало постельное белье, на 4.9% – ткани шелковые, на 9.6% – полотенца. Из одежды для взрослых женские ветровки, мужские брюки из джинсовой ткани и верхние сорочки, женские ночные сорочки и халаты, мужские ветровки стали дороже на 4.6-9.3%. Из детской одежды подорожали платья летние и блузки для девочек, джинсовые брюки для школьников (на 4.3-7.9%), пеленки, ползунки и белье для новорожденных и детей ясельного возраста – на 5.2-8.9%. Из трикотажных изделий джемперы для взрослых, спортив-

**В**еличина прожиточного минимума за II квартал 2016 года в среднем на душу населения, в целом по Приморскому краю, установлена постановлением Администрации Приморского края №359-п от 04.08.2016 года в размере 12767 рублей, в том числе по социально-демографическим группам: трудоспособное население – 13459 рублей, пенсионеры – 10226 и дети – 13860 рублей.

## Прожиточный минимум в Приморском крае

	II квартал 2016	Справочно	
		I квартал 2016	II квартал 2015
2 трудоспособных	26918	26746	26630
2 пенсионеров	20452	20292	20144
1 трудоспособного и 1 ребенка	27319	27182	26964
3 трудоспособных	40377	40119	39945
2 трудоспособных и 1 ребенка	40778	40555	40279
2 трудоспособных и 1 пенсионера	37144	36892	36702
1 трудоспособного и 2 детей	41179	40991	40613
1 трудоспособного, 1 пенсионера и 1 ребенка	37545	37328	37036
2 трудоспособных и 2 пенсионера	47370	47038	46774
2 трудоспособных и 2 детей	54638	54364	53928
2 трудоспособных, 1 пенсионера и 1 ребенок	51004	50701	50351
1 трудоспособного и 3 детей	55039	54800	54262
1 трудоспособного, 1 пенсионера и 2 детей	51405	51137	50685

ли на на 5.3%, из них оплата услуг газоснабжения возросла на 2.2%, отопления – на 4.3%, горячего водоснабжения – на 4.5%, холодного водоснабжения и водоотведения – на 6.4%, услуг по снабжению электроэнергией – на 7.1%.

Стоимость проезда в городском автобусе муниципальном и коммерческом стала дороже на 5.3-5.4%, в трамвае и троллейбусе – на 8.3%, в междугородном автобусе – на 9.5%. Услуги воздушного транспорта стали обходиться дороже на 11.5%, проезд в поездах дальнего следования – на 22.8%.

Из медицинских услуг увеличилась стоимость первичного консультативного приема у врача-специалиста (на 5.2%), подорожали услуги стоматологии на 1.6-11.8%.

В сфере бытовых услуг возросли цены на ремонт и техническое обслуживание бытовой радиоэлектронной аппаратуры, бытовых машин и приборов, услуги парикмахерских, ритуальные услуги, ремонт и пошив одежды (на 2.2-4.7%). Из услуг фотоателье печать фотографий на документы стала обходиться дороже на 8.8%, печать цветных фотографий – на 9.9%; из услуг по ремонту жилищ на 19% возросли расценки за выполнение обойных работ.

Из услуг связи отправка телеграммы обыкновенной внутренней стала дороже на 5.5%, тариф за одну минуту местного телефонного соединения при повременной системе оплаты вырос на 11.1%, пересылка простого письма внутри России – на 11.8%, абонентская плата за радиотрансляционную точку – на 20.8%.

	Июль 2016 к декабрю 2015	Справочно июль 2015 к декабрю 2014
Жилищно-коммунальные	104.1	108.2
Медицинские	104.0	109.5
Пассажирского транспорта	109.1	103.2
Связи	100.6	102.6
Бытовые услуги	103.2	103.7
Организаций культуры	101.8	103.5
Санаторно-оздоровительные	112.3	123.0
Дошкольного воспитания	100.9	97.8
Образования	100.1	100.1

Из остальных наблюдаемых услуг на 2.9% подорожали услуги правового характера, на 3.5% – посещение кинотеатров, на 3.7% – ветеринарные услуги.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций Учредитель и издатель газеты: Приморское краевое отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации». Адрес учредителя, издателя, редакции: 690106, г. Владивосток, ул. Партизанский проспект, 12 Телефон: 245-48-02 e-mail: komitet@pkokprf.ru сайт: www.pkokprf.ru Номер подписан в печать 18:00, по графику – в 18:00. Газета отпечатана 23 августа 2016 г. в ОАО «ИПК «Дальпресс», г. Владивосток, пр. «Красного знамени», д. 10. Дата выхода в свет: 24 августа 2016 г. Редакция в переписке не вступает, рукописи, письма не возвращаются. Мнение авторов не всегда совпадает с мнением редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. Тираж 5000 экз. Номер заказа 2154. Цена свободная. На газету «Правда Приморья» можно подписаться в любом почтовом отделении края, с любого месяца Подписной индекс 53468 ИО редактора Г.П. Куликов